

买保险出车祸 保单未生效理赔难



缴过保费 ≠ 保单生效

前不久,南京车主周先生(化名)闯红灯撞伤行人王先生,匆匆逃离了事故现场。事后,警方找上门时,周先生很懊悔,表示愿意承担所有责任与费用。有意思的是,他这样解释自己的逃跑原因:肇事车子是事故当天刚提的,车险也是当天下午投保的,投保时保险公司人员说,虽然已经签订了保险合同,但保单要到次日凌晨才开始生效,“我担心保单未生效,才一走了之的”。

记者从车险公司了解到,车险的保险责任期是以保单生效日为起点的,而并非缴纳保费的时间。即:当天办完投保手续后,次日零点保险责任才正式生效。在缴纳保费至保单生效的这段期限内,万一发生保险事故,恰好就是“裸险期”。为此,车险公司多位人士一致提醒,在保单未生效之前,新车主应尽量避免出行;续保的老车主也应衔接好投保时间,避免出现“裸险期”。

未激活保单无法理赔

今年初,江宁的俞女士在朋友的推荐下,买了一份家财险,年缴保费300元。前不久,雨水不断,地下室的积水未能及时排出,造成房子在一楼的俞女士家中部分墙壁、地板渗水变形。这时,她想起了投保的家财险,第一时间向保险公司报了案,定损员上门评估损失6000元左右。可就在定损员上门次日,俞女士被告知无法进行理赔,原因在于:虽

然能够从系统中找到俞女士的投保信息,但却是一张尚未激活的保单。

原来,家财险与部分意外险卡式消费型保险类似,需要投保人录入个人信息后,上网激活,方可生效,否则就只是一份尚未生效的保单。换言之,俞女士只是买了一份家财险,并没有填写保单生效时间,所以保单迟迟未能生效。

保单生效日各有讲究

随后,记者走访了几家寿险、财险公司,发现不同险种,其保单生效时间也有所区别,投保人在投保时须向保险师咨询清楚。下面介绍一下我们日常生活中经常接触到的几类险种生效期。

①普通寿险 在核保通过后,保险合同生效日可以追溯到合同成立当天,即投保人签名递交投保单之际。

②旅游意外险 被保险人可以自行选择保单生效日期,而非投保日即时生效。这一点与上述案例中的俞女士的情况相似,例如9月1日投保时,投保人可将实际保险期限定为9月10日起生效。通常生效时点为当日零时。

③健康类保险 为防范被保险人带病投保,保险公司设置了“观察期”。普通住院类医疗保险的观察期一般为30天至90天,部分长期重大疾病保险的观察期可能达到90天、180天甚至1年。在保单条款中,能清楚知晓产品观察期的长短。在观察期中即便发生保险事故,保险公司一般只会退还被保险人保费,无法进行理赔。现代快报记者 谭明村

延伸阅读

2000张失效保单 在江苏成功“复活”

对于一份缴期十年以上的寿险保单来说,由于时间、经济等原因在规定时间内无法缴费,就会让保单失效。不过,近期有险企推出了“保单免费复效”的服务,目前已在江苏成功“复活”了2000份失效保单。

记者从新华保险上市后的首个客服节上了解到,2012年9月30日前,凡持有失效不超过两年的新华保险保单,均可到该公司免费办理复效,无需手续费,不要滞纳金,只要补交上保费,之前投保的保险就将“复活”,继续提供保险保障。目前,仅新华保险江苏分公司,就已成功办理了2000张保单的复效手续,复效保单涉及金额高达650万元。

就保单复效的问题,新华保险江苏分公司的保险师表示,通常情况下,续交保费有60天的宽限期,如果60天内仍未能续交保费,保险合同将中止。在此之后的两年内,消费者可以申请保单复效;如果两年之内消费者没有进行保单复效,保单将永久终止。尽管保险公司会按合同约定退还保单的现金价值,可消费者仍须承担部分经济损失。

现代快报记者 谭明村

资讯速递

列2012年中国企业500强第67位 太保获社会责任优秀企业奖

8月31日,由上海市企业联合会、上海市企业家协会、上海市经济团体联合会共同发布“2012上海企业100强”榜单,太平洋保险排名第5位,这是自2006年参评该奖项以来,太平洋保险连续第七年在榜单中名列前茅。在同时发布的“2012上海服务业企业50强”榜单中,太平洋保险位列第3位。

同日,在南方周末报主办的第四届中国企业社会责任年会上,太平洋保险又荣获“2011中国企业社会责任评选”优秀企业奖及年度责任报告奖,并在“2011中国国有上市企业社会责任榜”中位列第15位,位居保险公司首位。紧接着,中国企业家联合会、中国企业家协会在长春发布了“2012中国企业文化500强”,太平洋保险又以2011年营业收入1579.34亿元排名第67位。同时发布的中国服务业500强榜单上,太平洋保险排名第29位。(赵晓)

华泰视点

十一前大盘以弱势震荡为主

大盘昨日再次跳空低开,一路横盘窄幅震荡,午后指数出现小幅回升,但由于量能偏弱,大盘再次冲高回落,上证收出跳空缺口小阴线,成交量出现自9月7日以来的地量。

板块方面全线疲软,银行持续下探挑战前期低点,其板块走势完全寄托于产业资金,但据最新数据统计,大盘自“9·7大阳”以来,产业资金在二级市场却出现减持行为,减持市值约22.19亿元。

近期医药和环保类个股有逐步回调到位的迹象,后面可以适当跟踪,目前市场还没有明显热点,一些出现的突发利好刺激的个股要谨慎追涨。

钓鱼岛事件短期对股市依然有一定负面冲击,另外近期多次出现机构借维稳行情逢高减持和ETF赎回的消息,这对股市信心也有一定的负面影响,本周五期指交割,在一些负面消息的配合下,空头主力或将借题发挥,打压指数也将属情理之中,不过也不必过于悲观,十八大之前维稳是必然事件,结构性机会依然存在。

综合来看,十一之前大盘依然会以弱势震荡为主,操作上控制好仓位,不宜盲目追涨突发利好消息股,重点关注防御性品种医药和环保,另外受益于QE3的黄金类个股后面还有机会,可以继续跟踪。

华泰证券南京中央路营业部 朱蕾



基金课堂

投资成长股首看财务数据

借助具体的股票损益情况,仔细梳理过往的成功投资案例,会发现一个共性:那些带来较高回报的上市公司,都拥有一个清晰的商业模式和成长逻辑,更加关键的是,这些公司最终都体现出了财务数据的持续高增长。这是一个简单而又至关重要的经验。对成长股投资者而言,成长的逻辑正确与否,不在于多么深奥的投资理论和商业分析,只在于最后表现出来的财务数据。

2008年金融危机以来,政府主导的经济刺激计划对经济发展的轨迹及其结构变迁均产生了非常深远的影响,也演绎出了很多中国特色的成长故事。很多股票的投资机会也都随着时间的演绎和数据的不断涌现逐渐清晰起来。相反,如果停留于之前的很多所谓的价值观,则可能四处碰壁。

独立思考是投资工作最核心的素养。但必须强调,只有被市场证明为正确的独立思考才有意义。正确率的核心在于逻辑与数据的有效结合,要思考故事背后的逻辑,但一定要等到数据的验证来践行这个逻辑。从概率论的角度上说,绝大部分事物的趋势都是无序的,有序的趋势是稀缺的,只有数据会显示出这种趋势。预判趋势变得有序成功概率往往不大,而趋势通过数据显现时,一定要给予足够的尊重。因此,要在把握大的投资逻辑的基础上,尊重数据预示的发展趋势,并在投资中加以利用,才有望更好地做投资。

汇添富基金 齐东超



雨花工商一站解决创业融资和维权

对于中小企业来说,除了希望得到金融机构的财务支持外,落户区域的经济政策环境同样重要。记者获悉,为了给中小企业营造宽松的发展环境,雨花台工商分局今年里创举不断:成立中国(南京)软件谷管委会“工商服务站”、申办软件谷“产业集群品牌培育基地”等,着力打造创业、商标、维权和融资四位一体的服务平台。

据介绍,中国(南京)软件谷管委会

渠道,让区域内的不少企业切身受益。截至今年8月,雨花台工商分局共办理股权出质登记45件,完成抵押登记34件,动产抵押登记14件,为企业融资17.56亿元。

据悉,2012年前八个月雨花台区共新增个体工商户2299户,新增私营企业686家,注册资本19.6亿元,其中,外资企业23家,注册资本2697万美元;内资企业83家,注册资本3.86亿元。

现代快报记者 刘果 通讯员 安婧